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Участие России 
в сирийском конфликте 
Опрос «ФОМнибус» 14–15 октября. 104 населенных пункта, 
53 субъекта РФ, 1500 респондентов.

Осведомленность о событиях в Сирии

Вы следите или не следите за событиями в Сирии? И если следите, то внимательно или от случая 
к случаю?

данные в % от всех опрошенных

Распределение по возрасту
данные в % от групп

Участие России в сирийском конфликте

Опрос 15 октября 2017

Осведомленность о событиях в Сирии

Вы следите или не следите за событиями в Сирии? И если следите, то 
внимательно или от случая к случаю?
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Участие России в сирийском конфликте

Опрос 15 октября 2017

Осведомленность о событиях в Сирии

Вы следите или не следите за событиями в Сирии? И если следите, то 
внимательно или от случая к случаю?
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Представление о целях России 
в сирийском конфликте
Как Вы думаете, чего добивается Россия, участвуя в сирийском военном конфликте? Какие цели она 
перед собой ставит? (Открытый вопрос.)

данные в % от всех опрошенных, 
приведены наиболее показательные высказывания

Достижение мира «Хорошие. Чтобы кончилась война, было бы мирное время»; «чтоб закончить 
войну»; «мир чтобы был на земле»; «утихомирить войну, предотвратить Третью 
мировую».

18

Борьба с терроризмом, с ИГИЛ «Борьба против терроризма»; «борьба с ИГИЛ и другими террористическими 
организациями»; «избавить мир от терроризма».

17

Демонстрация силы, укрепле­
ние позиций России в мире

«Заявить о себе как о супердержаве»; «упрочение своего положения в мире»; 
«показать военную мощь и профессиональность войск»; «показать свои муску-
лы»; «чтоб России все боялись».

8

Отстаивание своих 
национальных интересов 
(политических, экономи­
ческих и др.)

«Отстаивание своих интересов на Ближнем Востоке»; «защита национальных 
интересов»; «отстаивает свои геополитические интересы»; «расширить рынок 
сбыта энергетических ресурсов».

7

Защита России от угрозы 
терроризма

«Борьба с террористами. Чтобы не допустить их деятельности на территории 
России, врага надо уничтожить там»; «предотвратить проникновение в Россию 
ИГИЛ и наркотиков»; «это наши границы в некоей мере защищает».

7

Помощь Сирии, ее народу «Защитить людей, которые там живут»; «оказать помощь, мы же всем помога-
ем»; «помочь мирным гражданам»; «помочь, так как страдают дети, люди».

7

Ответы, каждый из которых дали менее 5% опрошенных

Проверка эффективности российского оружия, боеспособности российских вооруженных сил

Противостояние США, НАТО

Деньги, выгода

Сирия – наш давний союзник и партнер

Поддержка сирийского правительства, президента Б. Асада

Усиление своего влияния в регионе

Это связано с российской военной базой в Сирии

Я против участия России в сирийском конфликте

15

Затрудняюсь ответить, нет ответа 33
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Отношение к вмешательству России 
в сирийский конфликт

За событиями в Сирии…

За событиями в Сирии…

следят 
внимательно 

(24% респондентов)

следят 
внимательно 

(24% респондентов)

следят от случая 
к случаю 

(43% респондентов)

следят от случая 
к случаю 

(43% респондентов)

не следят 
(32% респондентов)

не следят 
(32% респондентов)

население 
в целом

население 
в целом

Как Вы считаете, Россия добьётся или не добьётся поставленных целей в сирийском военном 
конфликте? И если добьётся, то скоро или не скоро?

Как Вы считаете, России следовало или не следовало вмешиваться в военный конфликт в Сирии?

данные в % от групп

данные в % от групп

Представления о целях России в сирийском конфликте

Отношение к вмешательству России в сирийский конфл

Как Вы считаете, России следовало или не следовало вмешиваться в военный 
конфликт в Сирии?
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Представления о целях России в сирийском конфликте

Отношение к вмешательству России в сирийский конфл
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За событиями в Сирии…

следят 
внимательно 

(24% респондентов)

следят от случая 
к случаю 

(43% респондентов)

не следят 
(32% респондентов)

население 
в целом

В сирийском военном конфликте Россия поддерживает официальные власти Сирии во главе 
с Башаром Асадом. Как Вы думаете, это правильно или неправильно?

данные в % от групп

данные в % от всех опрошенных,  
приведены наиболее показательные высказывания

Б. Асад – законный президент страны 21
«Защита законно избранной власти»; «легитимная власть. Так выбрал 
народ»; «правильно поддерживать официальную власть, не террори-
стов же».

В Сирии нужно навести порядок, добиться мира, 
стабильности 6

«Быстрее решить эту проблему»; «войну чтобы прекратить»; «для под-
держания мира и порядка в регионе»; «чтобы была стабильность».

Нужно всем помогать, это помощь Сирии, ее народу 5
«Если мы не поможем, то кто?»; «людям надо помогать»; «Россия всег-
да поддерживает слабых»; «мы не можем бросить Сирию».

Это борьба с терроризмом, с ИГИЛ 5
«Вместе борются с терроризмом»; «официальная власть конфлик-
тует с радикальными исламистами, Россия помогает в этой борьбе»; 
«если бы мы не вмешались, то ИГИЛ не остановить».

Ответы, каждый из которых дали менее 5% опрошенных  16
США дестабилизируют ситуацию в Сирии
Б. Асад – наш союзник, у нас давние дружеские отношения с Сирией
Правительство Б. Асада обратилось к России за помощью
Это отвечает интересам России
У нас общие цели
Это защита России от угрозы терроризма
Доверяю решениям В. Путина, руководства страны

Затрудняюсь ответить, нет ответа 9

Почему Вы считаете правильным / неправильным, что Россия поддерживает 
официальные власти Сирии во главе с Башаром Асадом? (Открытый вопрос.)

данные в % от всех опрошенных 

Ответы, каждый из которых 
дали менее 5% опрошенных 5

Не нужно вмешиваться в дела другого 
государства

Нужно заниматься своей страной

Не нравится Б. Асад, он преступник

Затрудняюсь ответить, 
нет ответа 4

правильным
(Задавался тем, кто считает правильным, 
что Россия поддерживает официальные власти 
Сирии, – отвечали 58% респондентов.)

неправильным
(Задавался тем, кто считает неправильным, 

что Россия поддерживает официальные власти 
Сирии, – отвечали 9% респондентов.)

За событиями в Сирии…

население в целом

следят 
внимательно 

(24% 
респондентов)

следят от случая к 
случаю  (43% 
респондентов)

не следят (32% 
респондентов)

В сирийском военном конфликте Россия поддерживает официальные власти 

неправильно?
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За событиями в Сирии…

следят 
внимательно 

(24% респондентов)

следят от случая 
к случаю 

(43% респондентов)

не следят 
(32% респондентов)

население 
в целом

Как Вы думаете, участие России в военном конфликте в Сирии приведёт к росту или к снижению 
влияния России в мире?

данные в % от групп

Отношения России с другими странами 
в контексте сирийского конфликта

За событиями в Сирии…

следят 
внимательно 

(24% респондентов)

следят от случая 
к случаю 

(43% респондентов)

не следят 
(32% респондентов)

население 
в целом

Участие в сирийском военном конфликте стоит России немалых денег. Как Вам кажется, такие 
расходы приемлемы, оправданны или неприемлемы, неоправданны?

данные в % от групп

следят от случая к 
случаю  (43% 
респондентов)

не следят (32% 
респондентов)

не следят (32% 
респондентов)

или к снижению влияния России в мире?

За событиями в Сирии…

население в целом

следят 
внимательно 

(24% 
респондентов)

следят от случая к 
случаю  (43% 
респондентов)

За событиями в Сирии…

население в целом

следят 
внимательно 

(24% 
респондентов)

кажется, такие расходы приемлемы, оправданны или неприемлемы, 
неоправданны?

Отношения России с другими странами в контексте
сирийского конфликта
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или к снижению влияния России в мире?

За событиями в Сирии…

население в целом

следят 
внимательно 

(24% 
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следят от случая к 
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респондентов)

За событиями в Сирии…

население в целом
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За событиями в Сирии…

За событиями в Сирии…

следят 
внимательно 

(24% респондентов)

следят 
внимательно 

(24% респондентов)

следят от случая 
к случаю 

(43% респондентов)

следят от случая 
к случаю 

(43% респондентов)

не следят 
(32% респондентов)

не следят 
(32% респондентов)

население 
в целом

население 
в целом

Как Вы полагаете, действия России в Сирии в конечном счёте скажутся или не скажутся 
на российско-американских отношениях? И если скажутся, то они приведут к улучшению 
или к ухудшению отношений между Россией и США?

В сирийском военном конфликте участвуют множество стран. Как Вы думаете, России следует 
действовать на территории Сирии независимо от других государств или совместно с другими 
государствами?

данные в % от групп

данные в % от групп

За событиями в Сирии…

население в целом

следят 
внимательно 

(24% 
респондентов)

следят от случая к 
случаю  (43% 
респондентов)

не следят (32% 
респондентов)

За событиями в Сирии…

население в целом

следят 
внимательно 

(24% 
респондентов)

следят от случая к 
случаю  (43% 
респондентов)

Как Вы полагаете, действия России в Сирии в конечном счёте скажутся или не 
скажутся на российско-американских отношениях? И если скажутся, то они 
приведут к улучшению или к ухудшению отношений между Россией и США?

России следует действовать на территории Сирии независимо от других 
государств или совместно с другими государствами?

не следят (32% 
респондентов)
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За событиями в Сирии…

население в целом

следят 
внимательно 

(24% 
респондентов)

следят от случая к 
случаю  (43% 
респондентов)

не следят (32% 
респондентов)

За событиями в Сирии…

население в целом

следят 
внимательно 

(24% 
респондентов)

следят от случая к 
случаю  (43% 
респондентов)

Как Вы полагаете, действия России в Сирии в конечном счёте скажутся или не 
скажутся на российско-американских отношениях? И если скажутся, то они 
приведут к улучшению или к ухудшению отношений между Россией и США?

России следует действовать на территории Сирии независимо от других 
государств или совместно с другими государствами?

не следят (32% 
респондентов)
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Как Вы считаете, с какими из стран, участвующих в военных действиях в Сирии, России следует 
сотрудничать прежде всего? (Открытый вопрос. Задавался тем, кто считает, что России следует 
действовать совместно с другими государствами, – отвечали 52% респондентов.)

данные в % от всех опрошенных

Как Вы считаете, с какими из стран, участвующих в военных действиях в Сирии, 
России следует сотрудничать прежде всего? (Открытый вопрос. Задавался тем, кто считает, 
что России следует действовать совместно с другими государствами, - отвечали 52% респондентов.)
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США

Турция

Китай

Иран

другие страны Европы, Евросоюз

Сирия

Германия

Франция

страны бывшего СССР

другие страны Ближнего Востока,
 Ближний Восток в целом

Ирак

Япония

Израиль

Великобритания

Индия

все страны, многие

другие страны*

затрудняюсь ответить, нет ответа

7

* Страны, каждую из которых назвали <0,5% респондентов.
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